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Lakók forradalma.
Kassa, julius 14.

Ez a szó egészen uj. Most nyert 
polgári jogot. A fővárosi kültelekén, 
az angyalföldön sztrájkolnak a lakók. 
Nem fizetnek lakbért, bojkottálják a 
háziurat s éjjelenkint macskazenében 
részesítik. Sőt már úgy ver a szó, 
hogy az augusztusi negyedben hat­
vanezer ember áll be sztrájkoló lakó­
nak. Egyelőre a passzív rezisztencia, 
de ha kell jön a balta, a csákány, 
mint a hogy tavaly volt a tőváros egy 
három emeletes bérkaszárnyájában. 
Ezek a szerszámok szórványosan na­
gyon érdemes házi szerszámok, de 
hatvanezer ember kezében veszedel­
mes fegyverek. Olyan hatvanezer apai­
ban, akinek gyermekeit ki akarják ha- 
jigálni az utcára.

A torradalom az igaz, hogy min­
dég beleütközött a tételes törvénybe, 
az igaz. De az is igaz, hogy minden 
forradalom a természeti törvényeken 
alapul. Bizonyos, hogy a bérkaszár­
nya forradalom is törvénybe ütköző, 
de bizonyos az is, hogy a közvéle­
mény rokonszenvesnek találja. Elvégre 
a legyeknek igazuk van, ha fellázad­
nak a pókok ellen s a házbéruzsorá- 
soknál nagyobb ragadozókat Brehm 
sem ismer.

Hiába való minden elmélkedés. 
Nem segítenek se újságok félig szá­
nakozó, félig haragos cikkei, sem a 
szigorú logikával megirt, az ördög 
által sem olvasott szociálpolitikai 
tanulmány. Itt csak a törvény segít­
het, ha tud és akar.

Az a kérdés, hogy tud-e ? Eddig 
nem tudott s a mi kultúránk silány­
ságát semmi sem mutatja jobban, 
mint a törvények e lehetetlensége. 
Utonállóktól, zsiványoktól, betörők­
től védve vagyunk úgy ahogy, de 
csak azért, hogy becsületes ember­
társaink becsületes utón, megenge­
dett eszközökkel nyúzzanak meg 
bennünket. A törvény nem bünteti, 
mert nem ismeri a házbér-uzsorát, a 
ruha-uzsorát, az élelmiszer-uzsorát. 
Pedig a közönséges uzsorás kezébe 
való esést okkal-móddal el lehet ke­
rülni, de emezeknek kényre-kegyre 
ki vagyunk szolgáltatva. Lakni min­
denkinek kell valahol; enni is kell, 
mezítelen nem szabad járni ha le­
hetne is: ki tud itt segíteni.

A törvénynek tudni és akarni kell.

Szép a liberalizmus, tisztelendő az 
egyéni szabadság, de nem tízezrek és 
milliók rovására. Gyönyörűek az em­
beri szabadság doktrínái, de csak ad­
dig, mig vissza nem élnek vele. A 
régi limitációs világban törvény 

i szabta meg az árát mindennek s kö­
zelről se volt ilyen szép. De okosabb 
volt és jobb. Megadta a jogos hasz­
not annak, akit megillet, de senkit 
se tett földönfutóvá, hajléktalanná, 
éhenhalóvá.

Az uj idők szociális szellemében, 
de a régi alapon valahogyan meg 
kell szüntetni ezt a rettenetes uzso­
rát. A törvénynek kell intézkedni, 
mielőtt a tömegek intézkednek, mert 
a tömegek intézkedése veszedelmes 
szokott lenni. És az uzsorások nem 
csak a fővárosban élnek, hanem a 
vidéken és a tömegek könnyen tanul­
nak egymástól.

Hódolat a királynak.
■Rendkívüli meiyei közgyűlés- 

Küldöttség és felirata királyhoz.

Abauj-Torna vármegye tegnap délután 
4 órakor Szíklay Ede főispán elnöklete elett 
rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen a 
bizottsági tagok igen gyér számban jelentek 
meg. A közgyűlés összehívásét annak a hó- 
dolatnyilvánitásnak a megállapítása tette 
szükségessé, amelyet egyrészről a király 80. 
születésnapja alkalmából, másrészt a felső­
magyarországi király-hadgyakorlatok alkal­
mából óhajt a vármegye a felség előtt be­
mutatni. A megyei törvényhatóság a király- 
hűség, a korona viselőjéhez érzett szeretet­
nek adott kifejezést, amikor lelkes hangon 
határozta el az uralkodó ünneplését.

A közgyűlés első tárgya az alispán 
azon előterjesztése volt, miszerint értesült 
arról, hogy a király ő felsége szeptember 
hó 14-én a megye székhelyén keresztül uta­
zik a felsőmagyarorszógi hadgyakorlatokra. 
Ezt a fényes alkalmat megragadni — a hó- 
dolatnyilvánitásra — kéri a vármegye kö­
zönségétől.

Hódolat a királynak.
A vármegyei közönség egyhangúlag a 

kővetkezőket határozta:
A vármegye közönsége a ^legnagyobb 

hazafias örömmel ragadja meg azon fényes 
alkalmat, hogy a koronás király legmaga­
sabb személyét a vármegye székhelyén üdp 
vözölhease és előtte legmélyebb hódolatéit 
bemutassa. E célból az alispán előterjeszté­
sét elfogadva, elhatározza, hogy a koronás 
Felség előtt az átutazás alkalmával az alább 
felkérendő törvényhatósági bizottsági tagok­
ból alakítandó küldöttség utján, testületileg 
fejezi ki legmélyebb hódolatát; máa utazási

terv esetén pedig a törvényhatóságok kül­
döttségeihez csatlakozva, a főhadiszálláson 
részt vesz az ünnepélyes fogadtatáson, il­
letve hódolatnyilvánitásban:

A székhelyen, esetleg a főhadiszálláson 
végbemenő fogadáson való részvételre a 
vármegye közönsége felkéri: Antal Károly, 
Bérczay Ferenc, Bárczay Gábor, Darvas 
Béla, Darvas Ferenc, Eckerdt János, Ferdi­
nándy Béla, Ferdinándy Gyula, gróf For- 
gácli István, ifj. Gedeon Aladár, gróf Hadik 
János, Hammersberg László, Hedry Lőrinc, 
Horváth Elemér, Idrányi Barna, Jakabfelvy 
Gyula, Jungreisz Pál, gróf Károlyi László, 
Kiszely Albert, Koós Béla, gróf Lónyay 
Menyhért, Meczner József, Morár Endre, 
Naményi Gyula, Nemes Bertalan, Oláh Pé­
ter, Osztermann Pál, őrgróf Pallavicini 
Adolf, gróf Pál fi y Láazló, Patay Sámuel, dr. 
Patay Tibor, dr. Rakovszky Endre, Ra- 
kovszky György, báró Sardagna János, báró 
Schell Gyula, gróf Semsey László, Spóner 
Sándor, Szalay Lász ó, dr. Takács Meny­
hért, Tégiássy Endre, Tomaskó Alajos, dr. 
Vitéz Győző, gróf Zichy Béla, gróf Zichy 
Károly, gróf Zichy Meskó Jakab.

Üdvözlő felirat a királyhoz.
Ezután a közgyűlés a király 80 ik szü­

letésnapjának méltó megünneplésével fog­
lalkozott. Ferdinándy Gyula főjegyző felol­
vasta az állandó választmány javaslatát, 
melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott, 
mint az itt következik :

Ő császári és apostoli királyi Felsége 
testi és lelki egészségének teljében ez évi 
augusztus hó 18-án tölti be áldásos életé­
nek 80 ik esztendőjét. A szeretetében hü, 
hűségében tántoríthatatlan, szabad magyar 
nemzetnek örömteljes ünnepnapja ez, me­
lyen a haza tág területén élő minden ma­
gyarnak szive a hála, a tisztelet és a hódo­
latteljes szeretet érzelmeitől dobog fel az 
egek és a föld Diához, azon forró fohász- 
szil fordulva, hogy tartsa meg az isteni 
gondviselés a fejedelmi erények fényében 
ragyogó koronás királyunkat, a maga szent 
oltalmában terjessze ki élte napjait az em­
beri kor legvégső határáig, árassza el leg- 
magasztosabb áldásaival, hogy 6 császári és 
ap. királyi felsége boldog életének még igen­
igen soká örvendjen a magyar.

A vármegye közönsége lelkesedéssel 
határozza el tehat, hogy hódoló örömének, 
mélységes szerencsekivanatainak kifejezést 
adva, üdvözlő felirattal járni a nemzeti ün­
nepen Ő csász. és ap. kir. Felsége elé.

Megbízván a vármegye alispánját, hogy 
a diszfelirat megszerkesztése és megfelelő 
ünnepélyes alakban levő elkészítéséről sür­
gősen gondoskodjék, hogy az örömteljes 
országos ünnepen az a trón zsámolya elé 
terjeszthető legyen.

Sziklay Ede főispán azután felkéri az 
alispánt, hogy gondoskodjék a feliratnak 
a kellő időben való elküldéséről, hogy az 
országos ünnepen már a felség előtt legyen.

Egy lemondás.
Gedeon Aladár zsadányi szolgabiró, 

miután Görgőn képviselővé választották, ál­
lásáról lemondott s egy meleg hangú levél­
ben búcsúzott a vármegyétől és a tisztikar-
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tói. A közgyűlés sajnálattal vette tudomá­
sul a lemondást s elhatározta, hogy az ál­
lást az októberi közgyűlésen tölti be.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Az igazságügyi reform.
Ellentétes vélemények.

A kassai ügyvédjelöltek által sérelmes­
nek tartott igazságügyi reform, nemcsak ná­
lunk, de az egész ország jogászsága körében 
az elsőrendű napi kérdések között szerepel.

A törvényjavaslat, melyet már a jövő év 
elején szándékoznak életbeléptetni, kétségte­
lenül okos és tartalmas intézkedést toglal 
magában. Ilyenek elsősorban azok, melyek a 
sajtójogi korlátozásra és a bírók informálá­
sának eltörlésére vonatkoznak. Deennek elő­
nyeit mind háttérbe szorítja az ügyvédi és 
bírói gyakorlati idő meghosszabbítása.

A fiatal ügyvéd prakszist szerezhet a 
mai állapotok szerint. Három évi jelölti 
praxis magában is véve elegendő volna. 
Azonban az ügyvédjelöltek túlnyomó része, 
mint joghallgató is négy éven át ügyvédi 
irodában dolgozott s úgy a gyakorlati tulaj­
donképpen a mai viszonyok között is nem 
három, hanem hét év.

Ezzel és más ily es indokolásokkal szem­
ben azonban rá kell mutatnunk egy szem­
beszökően fontos és a törvényjavaslat sé­
relmes pontjánaK lényegét alapjában meg­
semmisítő körülményre. Azt mondaná ki 
ugyanis a törvény, hogy a kir. Kúria, a kir. 
táblák s az esküdtszékek előtt az ügyvédje­
lölt nem helyettesíthet. Mikor a törvényja­
vaslat e mellett úgy intézkedik, hogy vi­
szont felemeli a gyakorlati időt az ügyvédi 
vizsga letételét követő két évre s ezen időre 
a már kész ügyvédeket további gyakorlatra 
utasítja, akkor a törvényjavaslat eme pont­
jának indokolása gyanánt emlegetett nem­
zetgazdasági szemponttal egyenesen ellen­
tétbe helyezkedik.

Mert melyik ügyvéd vesz irodájába a 
javaslat életbe lépte után ügyvédjelöltet? Az, 
amelyiknek diplomás ügyvéd nem jut. Az 
ügyvédjelölt hatás- es jogköre meg lesz szo­
rítva s régi helyüket a két évi gyakorlaton 
lévő ügyvédek foglalják el. Hol marad már 
most a várt üdvös nemzetgazdasági hatás ? 
Nemhogy ez következnék be, hanem a pro- 
letáriátizmusnak egy újabb csoportja kelet­
kezik. A megszorított tevékenységű ügyvéd- 
jelöltek alkotják ezt az újabb proletár-cso­
portot, akik egyrészt kiszorulnak az irodák­
ból, másrészt pedig az amúgy is szűkös 
fizetésük redukálódik és emellett ők vonjak 
el más kisebb exisztenciáknak jövedelmét.

A Svinka-Yölgy elzárása.
Ejy nagyszabású vízmű terve- 

/•letapad a Hernád vize- 

Kassa város tiltakozása-

A közeli Abos mellett érdekes műszaki 
terv foglalkoztatja két megye törvényható­
ságát, valamint Kassa várost. Bálint és Fi- 
nály mérnökök ugyanis Somodi körül, egy 
nagyszabású erőmű építését tervezik, mely 
célból elvezetnék a Svinka folyó felduzzasz­
tott vizét, a lemesi völgyben elnyúló Tárcái 
folyóba. A Svinka folyó, mely Sáros me­
gyéből ered, Abos mellett torkolik a Her- 
nádba. Égy gyönyörű völgyben terül el a 
folyó medre, melyet most a terv szerint a 
vállalkozók 70 méternyi magas betonfallal 
akarnak elzárni. Az igy elzárt völgy, köz­
vetlen a betorkolás előtt duzzasztója volna a 
a Svinka vizének. Az itt felduzzasztott vizet

azután mai természetes iránya, a Hernéd he­
lyett, az erős esést! lemesi völgyön át a 
Tárcái folyóba vezetnék. Az erő müve, mely 
rengeteg pénzbe kerül, villamosságot állítana 
elő és pedig oly nagy mértékben, hogy két 
vármegyét tudna világítani.

A terv műszaki szempontból a legszeb­
bek közül való. Igazán geniáli* mérnöki agy 
müve. Hogy miként gondolják azonban ízt 
a tervet realizálni, az óriási tőkét hasznosí­
tani, erre nézve nincsenek adataink. De azt 
tudjuk, hogy Kassát ki kell vonniok a kom­
binációból, mert itt a világítás a villamtelep 
monopóliuma, ama bölcs szerződésnél fogva, 
mellyel kiszolgáltatta magát a város.

Van ennek a tervnek azonban egy olyan 
fenyegető sérelme, mely első sorban minket 
érint. Nevezetesen, tapasztalat szerint a Her- 
nád vize nyáron annyira elapad, hogy a 
lajosforrási gátnál, úgyszólván a vízmennyi­
ség nagyrószét a malomárokba kell duzzasz­
tani. A Hernád egyik tápláló folyója, a 
Svinka, mely Abos mellett torkolik belé. Bő­
vizű folyó, mely hatalmas forrásokból gaz­
dagítja dús vizét. Ha a Svinka völgyét el­
zárják s a vizet a Tárcái folyóba vezetik a 
Hernád elveszti egyik tápláló mellék folyó­
ját. S ebből biztosan az következik, hogy a 
Hernád vize nyáron oly sekélyes lesz, hogy 
nem tudja még a malomárkot sem megtol- j 
teni.

Erre figyelmeztette a várost a gáz- és 
villamtelep igazgatósága, mint a malomárok 
vizjogának bérlője. A Svinka elvezetésével 
illuzoriussá válik a Hernád vizi ereje s a gyár­
telep, valamint a szintén vizi erőre berende­
zett malmok, kénytelenek volnának a gőz- 
üzemre áttérni. Persze, ily módon a vlzjog 
bérlete megsemmisül, ami a város jelenté­
keny károsodásával járna.

Kassa tanácsa éppen azért erélyes óvást 
emel a Svinka völgy elzárása ellen s a hely­
színi tárgyalások vezetésére kiküldte Kiiebel 
Edgár dr. városi főjegyzőt, Göndör Gábor 
műszaki tanácsost, Weisz Béla dr. bizott­
sági tagot, tb. főügyészt. Sárosmegye alis- j 
pánja julius hó 19-ére hívta össze az érde­
kelteket a helyszíni szemlére de ma értesi- 
tést^kapott a városi tanács, hogy a hely­
színi szemle bizonytalan időre elmarad. Ha 
újból megindulnak a tárgyalások, Kassa vá­
ros erősen megvédi a maga érdekeit s gon­
doskodni fog róla, hogy a varos iparára oly 
sérelmes terv meg ne valósulhasson.

olvassa a nevek nélkül, hely és idő meg­
jelölése nélkül közölt riport cikket, mond­
juk egy bonyodalmas válópör tragikus ki­
menetelét, vagy hamis kártyások furfangját 
és az áldozat vergődését s meg van elé­
gedve a lappal.

Hát mikor mi az újságírás titkaiból ezt 
indiszkréten eláruljuk, nem az a célunk, 
hogy kantárszárat tegyünk » riporter-fan­
tázia szertelen tobzódására. Ám mulassa­
nak ... De a közönség a komolyabb új­
ságírásban mégis cs»k hitelt akar adni egy 
lap közléseinek. A dajknmesék a Hasznos 
Mulattató-ba, a kitalálás pedig vonal alá a 
tárcába való. Meg nem történt, izgalmas 
szenzációkat felesleges költeni, mig az élet 
annyi tragédiát és vígjátékot termel s mig 
egy újság a szellemi harc terén léptcn-nyo- 
mon annyi témát még fel nem dolgozott s 
folytonosan jelentkező uj jelenségeket talál. 
A nyári kacsák jägerei tegyék le a puskát. 
A közönség megunja az üres zajt.

'w AnrtráoQUAndrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye e mm el beren­
dezve, a Selvidék !e£n. kávéhóza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

HÍREK.
Riportos fantáziák.

A riporter agyvelő a legkülönösebb al­
kotása a mindenségnek. Mondhatnék, egy 
olyan sötét kamara, amelyben nem a való­
ság képe rajzolódik vissza, hanem a kita­
láló ötletessége szerint többé-kevésbbé sike­
rült fordítás vagy füllentés. Ez a járvány 
különösen nyáron dívik, amikor odakünn 

' szikrázik a napfény s a riporter jobban érzi 
magát a lefüggönyözött, hűvös redakcióbán, 
ingujjra vetkőzve, kényelemben, mintha lo­
holnia kellene az események után. Ilyenkor 
eszébe jut egy jó öreg történet, melyet va­
lahol már olvasott s az emlékek halvány 
emlékein felépít egy mesét. Persze a toll 
minden szántása a képzelet magjával tele 
hintve, amiből ezután szépen kibokrosodik 

! a nagy (elültetés. A közönség érdeklődéssel

— Rákóczi lovasszobra. Holnap fog 
összeülni a Rákóczi szobor-bizottság Szalay 
László elnöklete alatt, hogy Rákóczi lovas­
szobrát a megvalósítás felé vigye. Érdeklő­
déssel nézünk tehát a bizottság határozatai 
elé, hogy vájjon nem fölösleges huza vonák 
után fog-e a szobor ügye tovább is ha­
ladni ?

— Ritka égi tünemény Kassán. Teg­
nap este fél 11 óra táján az egbo.t nyu­
gati részén egy csipkés szegélyű, erősen vö­
rös szinü D alakú égi test volt látható, a 
melynek kerülete rohamosan fogyott, mig 
nem az egyenes vonal is eltűnt. Az egész 
tünemény igen rövid ideig volt látható.

Repülőverseny Miskolcon. P'rey 
André, a budapesti repülőversenyekről elő­
nyösen ismert francia aviatikus és Rapetta 
francia pilóta mint Miskolcról jelentik — 
e hó folyamán ott fölszállást rendeznek. A 
tanács ingyen bocsátja rendelkezésére a re­
pülőteret, amelyet harmincezer látogató be­
fogadására rendeznek be. A repülőverse­
nyek iránt igen nagy az érdeklődés Miskol­
con. Úgy értesülünk, hogy Kassán is foly­
nak a tárgyalások a repülőverseny rende­
zése iránt. A tanács a legmesszebb menő 
erkölcsi támogatást helyezte kilátásba s a 
felszállás előreláthatólag augusztus elsején 
meglesz.

— A szécsényi tragédia. Dr. Szőke 
Jenő, a szécsényi házassági dráma tősze­
replője, aki a balassagyarmati fogházban 
van vizsgálati fogságban, tegnap este zárt 
kocsiban két börtönőr kíséretében Szé- 
csénybe érkezett. Az ügyvéd ma adja át 
az irodáját dr. Szeidner Mór rimaszombati 
ügyvédnek. Szőke tábláját már levették a 
házról. A szerencsétlen embert, aki felesége 
hűtlensége miatt fogott fegyvert a csábitóra, 
igen sokan keresték fel irodájában. A vizs­
gálati fogság és ez izgalmak igen megvisel­
ték Szőkét, lesoványodott, az arca fakó- 
szinü és rendkívül ideges. A védőügyvédje 
dr. Feledi Jenő ma adta be a vizsgálóbíró­
hoz a védence szabadlábrahelyezését kérő 
iratokat; a kaució megállapítását a bíró­
ságra bízza. Dr. Feledi kijelentette, hogy 
Szőkét még e héten biztosan szabadlábra 
helyezik, mert bármilyen kauciót kívánjon 
a vizsgálóbíró, örömmel helyezik letétbe.

— Meggyilkolta a mostohafiát. Bor­
zalmas bűntett tartja izgalomban Mármaros- 
sziget várost és környékét. Egy tizennégy- 
éves diák, Czeppelczauer István véres holt­
teste körül lázasan folyik a vizsgálat s min­
den jel, minden gyanuok erősen azt kiáltja, 
hogy a mostoha anyja pusztította el a fiút. 
Szüleinek a lakásán találták Czeppelczauer 
Istvánt, A koponyája három helyen be volt 
hasítva s a sérülésekről megállapították, 
hogy éles fejszétől erednek. A vizsgálat ha­
marosan megállapította, hogy a mindig jó­
kedvű, kitűnő tanulót megölték. Beigazoló-

m
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dott, hogy mostohaanyja Czeppelczauer Gusz­
táv felsővisói kereskedő felesége mindig 
rosszul bánt vele, vad gyűlölettel volt el­
telve ellene és gyakran Utötte-verte. A szom­
szédok hallották is a fiú jajkiáltásait s a 
súlyos körülmények alapján Czeppelczauer 
Gusztávnál gyilkosság vádjával letartóztatták.
Az asszonyt nyomban kihallgatták, de ta­
gadja hogy ő verte volna agyon a gyer­
meket. Azt állítja, hogy a fiú maga ütötte, 
agyon magát a fejszével. A holttestét fel- 
boncolták s az eredménye után továbbra 
is lógva tartják Cseppelczauernét, a vizsgá­
iét befejezése után pedig beszállítják a má- 
ramarosi törvényszék f gházába.

— A becsületes társ. Greisingcr Jó­
zsef a Legányi László utóda bútorkereskedő 
cég tulajdonosa jelentést tett a rendőrségen, 
hogy volt társa Kunay Emil, akivel egészen 
május hó végéig társas viszonyban volt, bi­
zalmával bűnös módon visszaélt, amennyi­
ben állítólag nagyobb összegeket elsikkasz­
tott és az elsikkasztott tételeket a könyvek­
ben hamisan számolta el. E feljelentés foly­
tán a rendőrség megindította a nyomozást 
s minthogy Kunay időközben Kassáról el­
távozott, kiadta ellene a körözési parancsot.

— Önagysága lopott. Silber Margit 
sároskőszegi leány tegnap este panaszt tett 
a rendőrségnél, hogy a szüleihez beállított 
egy 25 év körüli urias ruháju asszony és 
vendégszeretet kért. A hiszékeny emberek 
egy szobát bocsátoltak önagysága rendelke­
zésére es a vendég hálából a szobában levő 
ezüst és aranynemüeket elvitte. A tolvaj 
asszonyt keresik a rendőrök.

— Újítás a gyalogságnál. Becsből 
érkezik a hire annak, hogy a hadvezetőség 
uj reformot akar életbeléptetni, illetőleg el 
fogja törölni a dobszót. A dobos helyett 
azonban kürtöst fognak alkalmazni, mert 
bebizonyosodott, hogy a dobszónak a;ig 
vehetik hasznát a gyakorlatoknál s legfel­
jebb a lépések szabályozására volt alkal­
mazható menetelés közben. Ezzel a rende­
lettel ismét leválik a modern katonáról egy 
oly hagyomány, mely nélkül a katonaságot 
el sem lehetett képzelni. Ha megszűnik a 
dobszó, már csak az árverési dob marad 
meg emlékül annak, hogy a dobszónak 
milyen komoly szerepe is volt.

— Botrány a Kossuth Lajos utcán. 
Gombás Mihály tegnap éjjel csúnyául berú­
gott. Részeg fővel lármázni kezdett a Kos­
suth Lajos utcán, a szembe jövőket össze­
ölelgette úgy, hogy a sétálók végre is kény­
telenek voltak rendőri segítség után nézni. 
Az előhívott rendőr bevitte Gombást a Mik­
lósba, ahol jelenleg az igazak és részegek 
álmát alussza.

— Megőrült rendőrbiztos. Kiss Károly 
miskolezi rendőrbiztos, aki éveken át szol­
gálta a várost, ez év elején elméjében meg­
zavarodott. Akkor hetekig ápolták egy 
gyógyintézetben s miután állapota látszólag 
javult, nemrégen, néhány héttel ezelőtt mint 
gyógyultál elbocsátották. Kiss Károly haza­
jött Miskolcira s egy ideig nyugodtan visel­
kedett. Később azonban újra mutatkoztak 
rajta az elmebaj jelei s két nappal ezelőtt 
kitört rajta az őrültség. A vele egy udvar­
ban lakókat inzultálta s nagyon hiányos öl­
tözékben, ruha nélkül futkosott az udvaron. 
Az orvos megállapította, hogy a szerencsét­
len ember köz- és önveszélyes őrült, mire 
beszállították a kórház elmebeteg osz­
tályába.

— Pof az utcán. Tegnap éjjel Bara­
bás József és Gesler Herman artista valamin 
összekülónböztek. A veszekedésnek csakha­
mar tettlegesség lett a folytatása és Gesler 
Barabást úgy arculi ütötte, hogy nyomban 
megeredt az orra vére. Barabás jelentést,tett 
s rendőrségen, ahol megindult Gesler ellen 
a kihágás! eljárás.

— öngyilkos próbacsendőr. Pozsony­
ból jelentik : Járt Károly próbacsendőr a ka­
szárnya folyosóján szolgálati fegyverével 
főbelőtte magát. A golyó teljesen szétron­
csolta a fejét. Társai pontos és szorgalmas

embernek ismerték. Az utóbbi időben bús­
komorság vett rajta erőt. Tettének okát 
nem tudják.

Berger üagyHávébáz
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap. 

Cliiknédi Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, julius 15.
A képviselőház mai ülését Berzeviczy 

Albert elnök nyitotta meg.
Napirend előtt gróf Zichy János tett 

jelentést a tárcája körébe tartozó kisebb 
ügyekről.

Rosenberg Gyula és Papp Géza betör 
jesztik a közgazdasági bizottság jelentéseit

A felirati vita során Huszár Károly só 
vári néppárti képviselő szólalt fel. Hossza 
san foglalkozik a választási visszaélésekkel

Rudnay Alajos: — Majd én leleple 
zem a maguk kortesfogásait I

Huszár Károly: Magának van legke­
vesebb joga beszélni, mert bitorolt mandá­
tummal került a Házba.

Elnök ezért a kifejezésért rendreutasitja.
Huszár ezután a belügyi kormányzat 

visszásságairól szól. Követeli a választói 
reformot, a kétéves katonai szolgálatot, a 
főispán! nyugdíj eltörlését.

Ezután személyes megtámadtatás elmén 
Rudnay Alajos prépost, privigyei munka­
párti képviselő szólalt fel. Hevesen támadja 
a néppártot, amelynek soraiból éles közbe­
kiáltások hangzanak feléje.

Az elnök Szmrecsányi, Haller és Hu­
szár néppárti képviselőket rendreutasitja.

Szünet után Návay Lajos foglalja el az 
elnöki széket.

Ábrahám Dezső Justh-párti a munka­
párt alakításának előzményeivel foglalkozik. 
Várady Zsigmond beszéde igazolja, hogy a 
munkapárt a császári akarat végrehajtására 
alakult és semmi összefüggésben sem áll 
Deák-hagyományaival. Sürgeti a választói 
reformot.

Az ülés folyik.

A horvát képviselők.
Budapest, julius 15.

A Continental-szállóban ma a horvát 
képviselők teljes számban megjelentek és a 
bán, bánhelyettes, valamint az osztályfőnök 
jelenlétében" megkezdték tanácskozásaikat. 
Megállapodás még nem jött létre.

Búza Barna afférja.
S.-A.-Ujhely, julius 15.

Ma kellett volna végbemenni Búza 
Barna és Gortvay Aladár főszolgabíró pár­
bajának. A párbaj azonban elmaradt, mert 
Búza táviratot kapott a függetlenségi párt­
tól, hogy a párbajt tüggessze fel, mert az, 
aki a sajtószabadsagot ily durván megsér­
tette, nem lehet lovaglás ember. A függet­
lenségiek az esetet » Házban is szóvá teszik.

Janek szabadlábon-
Budapest, junius 15.

A budapesti tábla ma délelőtt Janek 
Géza zsokét hatezer korona kaució ellené­
ben szabadlábra helyezte.

A szécsényi dráma.
Budapest, julius 15.

Dr. Szőke Jenő ügyvéd, a szécsényi 
dráma hőse 10 ezer korona kauciót ajánlott 
fel, hogy szabadlábra helyezzék. A bíróság 
hangulata szerint szabadlábra fogják he­
lyezni.

mindenki 
i részére *

Telefon-szám 110,

Minden takarékos ember sajtit |
érdekében cselekszik, ha

£ant)au fi. ékszerüzletében, Kassa, 
Fö-utca 68. (Városház) vásárol, 
ahol hatóságilag engedélyezett 
végelaDáson azokat minden kivi­
telben és a beszerzési áron alu1| 
szerezheti be.

Ritka alkalom, hogy egy ékszer- 
üzlet feloszlik és raktárát ilyen I
olcsón kiárusítja. A végeladáson 
gazdag választék eddig nem lé-|
lezett olcsó árakon ngy brílliáns|
ékszerekben, mint örágaköves arany |
és ezüst tárgyakban.

harmadszor:
Eladásra kerül: Az egész china] 
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb. 
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken lelül. Összes arany-1
láncok csekély aranyértéken felül.
Legmodernebb függök 1 írt. 20 k.
ieljebb. Legfinomabb női arany­
órák 10 frtlól tel jobb.

Landau A.
ékszerész “

Kassa, fö-utca 63.
!! Vég el adás !!

Telefon-szám 110.
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Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
I tető kiállításon. |

Alapítási év: 1889

Kendi Vilmos
Kassa* Fő=utca 41. szám.
FeIsSmagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, ovikkor, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetőt lóra 
alatt - Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedokkel.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.

villan) és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk ason célzattal, hogy n teleknél ";l™“ "Stk

EEEEilE^eiBSÄEä
fogását kérve, vagyunk

ARNQCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca ‘20.

Csak Julius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirek, remek minták 
Ruhavásznak, minden létező színben 
Voilok, kretonok jó színtartó.
Mosó delének, bordűrrel és anélkül 
Angol Sepfirek, selyem csikókkal 
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben 
Gyapjú delének, legújabb minták 
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék es 

fehér színben
Madeirák, remek mintákban 
Fiizővédők, selyem szalaggal 
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.
Férfi tourista ing, selyem csikkal 
Selyem csipke szövet 
Szegélyes Tüllszövet blousokra 
Férfi és női selyem ernyők

métere 13'
31
16
21
35
39
39

45
37
48

3-50
1-15

79
51

V55

kr.

>5
))

>>
>>
n

Tisztelettel Schvarcz Kálmán Fő-utca 54.

Kassai műjéggyáp.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Ül műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta miijeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé- 
nvi.s árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TÉSTVEREK cég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám. -3.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

65
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.
== Telefon 4-43. szára, üü

■ft Kassai Jelzálogbank ^észv.-társaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

a

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

I

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, tij 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
fi»> véllek társlrotlójii. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés
óránként 450 k«j. numkukf pfs-
s(;LrLr«’l plsórtMidü nbmot gyártmány

négy hét alatt szállítható.
K i s óbb üzoniii <>s*
ÍoLrifópi‘k<n gyorsan s/allilbalnnk

Gál és Fodor rrä T.V»:

Murányi József kiadó.

megvételre kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban

Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.


